



新华通讯社重点报刊

第5284期 总第6250期

统一刊号/CN32-0104

邮发代号/27-67

主办/新华通讯社

出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台

现代快报网/www.xdkb.net

官方微博/@现代快报

官方微信/现代快报



地址/南京市洪武北路55号置地广场

邮编/210005

传真/025-84783504

24小时新闻热线/025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

封面叠主编 吴明明

头版责任编辑 王磊

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

江苏4000特警 5月1日起24小时武装巡街

除了警力配备外,还有12000名“辅警”投入日常巡逻

从5月1日起,江苏警方将在全省13个地市投入4000名特警,全部荷枪实弹实行24小时街面巡逻。配合这一行动,江苏警方还重组专业的巡特警队伍,启动全新的街面武装巡逻勤务机制。届时,除了警力配备外,还有12000名“辅警”投入日常巡逻。

通讯员 苏官新 现代快报记者 陶维洲



常州特警武装巡街快报资料图片

配备新型智能化卡口车

江苏警方介绍,此次重组巡特警的目标任务是建立市、县公安机关巡特警和派出所巡逻力量常态巡逻与重装加强性巡逻相结合的三级巡防体系,最大限度屯警街面,有效控制街面多发性案件,形成重大警情快速反应机制。在巡逻布局方面,设步巡区、卡点区、车巡区以及便衣巡逻全天候密切配合巡逻。江苏省公安厅还要求,各市局和各辖市(区)局、分局巡特警及派出所分别建立勤务指挥室,打造集指挥调度、警情研判、图像监控、警务督导、值班备勤等功能于一体的巡防工作指挥中枢。

街头巡逻队伍中,配备新型智能化卡口车。这些卡口车内配备了视频传输系统、350兆集群对讲系统,以及盾牌、警棍、路障、枪支等防暴处突装备,是一个简易又实用的“移动卡口”,在主城区的商贸中心、车站、地铁、医院、学校、景区等重点区域、重点路段、重点部位进行设卡巡逻,可随时在重点发案部位进行盘查,并将现场视频实时传输到指挥室。

此外,每个巡逻小组都带有GPS定位终端。一旦发现警情嫌疑人,指挥室立刻调取视频探头获取

实时画面,并通过指挥平台调集周围警力向案发地靠拢。街面巡防在发现嫌疑人后,也可立即申请视频支援,展开接力跟踪。这样,视频巡逻和街面巡逻形成双向互动,大大提高了直接抓获现行案件嫌疑人的可能性。

4000名特警均为“武林高手”

据悉,此次投入的4000名特警均为警界“武林高手”,掌握有狙击、攀登、突击攻坚、战术射击、擒拿格斗等特殊警务技能。今年8月将举办青奥会的南京,成为江苏实施街头巡防的重中之重,江苏警方在南京投入的武装警力将占到全省的四分之一。

据了解,街面武装巡逻颇有成效。以常州为例,武装警察上街仅一个月,常州市街面违法犯罪主要包括“两抢”、涉车盗窃、诈骗、敲诈、扒窃警情同比分别下降15.38%、47.46%、2.27%、71.43%、48.11%。而在南通,南通市公安局从去年12月开始便谋划重构城市巡逻管理体制,先期在该市南大街商圈试行巡特警24小时巡逻防控勤务模式。截至目前,试点地区的扒窃警情同比下降四成,街面总警情同比下降22%,街面见警率和应急反应能力大幅度提升。

相关新闻

上海民警 施行佩枪巡逻

荷枪实弹,不再是武警和特警的“标配”,20日起,上海街头的一线巡逻民警也实现“升级”:两两搭档进行佩枪巡逻,并且真正实现“佩枪携弹”。

据悉,此举将使巡逻民警能及时应对并严厉打击各种暴力恐怖犯罪,有力维护社会公共安全。记者获悉,在施行佩枪巡逻前,上海市公安局已建立了专用用枪制、训练选拔制以及心理评估机制,严格规范民警佩枪、用枪。

20日起,上海共有千余名一线巡逻民警施行佩枪巡逻执勤,他们的装备也由传统的6件套(警棍、手铐、手电筒、应急包、对讲机、催泪瓦斯)“升级”为8件套,增加了佩枪和弹夹套。

据了解,此次民警所配备的枪支,是专用的05式转轮手枪,并配发枪套、装弹器套、枪纲等配套装备。该枪支有实用性好、故障率低等优点。 据新华社

天气



今天雨水“谢幕演出” 本周好天气居多

快报讯(记者 刘伟伟)有不少人抱怨,已经太长时间没见太阳。上周连绵一周的阴雨天气,今天还要来个“谢幕演出”,沿江苏南还有中雨。好消息是,这一周雨水不再是主角,只在今天和周五出现,天气总体不错。要注意的是,早晨长江以北大部分地区有雾。

昨天,一位双胞胎妈妈在朋友圈抱怨,“老天拯救家庭主妇吧,给一两个小时,让衣服见见太阳。”值得期待的是,今天是这波阴雨的最后一天。省气象台说,今天沿江苏南还有中雨,这段时间气温不高,大多在20℃以下,有些阴冷,要小心着凉。

明天开始,天气就转好啦。而且雨水走了,气温回升也快,最高温又超过20℃。

好天气持续到周四,从目前预报看,周五时还有一次降雨,周末天气蛮好的。

昨天是“谷雨”节气,谷雨是春季最后一个节气。对于南京来说,开始进入天气暖和、雨水明显增多的季节,有利于越冬作物的返青拔节和春播作物的播种出苗。谷雨后天渐热,但早晚气温仍较低,因此早晚时要适当加穿衣服,外出时还要预防花粉过敏。

南京三日天气

今天 阴有阵雨,偏东风3到4级,12~17℃
明天 多云,12~21℃
后天 多云,11~23℃

八国军舰齐聚青岛 海上联演拒邀日本

海军发言人:日方错误做法严重影响中日关系,中国海军成立日不适合邀请日本自卫队



本组图片新华社发



“班加马辛”号船坞登陆舰 可搭载13辆战车,5架直升机,2艘登陆艇,载员344名,排水量为9000吨。



“达鲁伊山”号巡逻舰 这是文莱一艘全新的巡逻舰。配备先进的巡防设备。



“威武”号护卫舰 这艘舰采用4台德国MTU20V8000型柴油机,最高航速为27节。由于其自动化程度非常高,因而编制官兵不超过85人。

参加“海上合作—2014”多国海上联合演习的7艘外军参演舰艇,20日全部抵达青岛。7艘舰艇分别来自巴基斯坦、印度尼西亚、新加坡、印度、马来西亚、孟加拉、文莱7个国家。

中方参演兵力以北海舰队为主,包括导弹驱逐舰哈尔滨舰,导弹护卫舰烟台舰、临沂舰、葫芦岛舰,综合补给舰洪泽湖舰、和平方舟医院船以及舰载直升机、陆战队等。

这次联演将在青岛东南海域举行,演习以海上联合搜救为主。演习中,中外舰艇将组成联合编队,共同进行编队通信、编队运动、海上补给、联合救援、联合反劫持等多个科目演练。

海军新闻发言人梁阳在20

日举行的新闻发布会上说,这次演习不是论坛框架下活动,是中国海军成立日活动。为此,中方既邀请了论坛成员国,也邀请了非论坛成员国派军舰参加。

“众所周知,由于日本政府采取的一系列错误做法,严重伤害了中国人民的感情,严重影响中日双边关系,在目前情况下,不适合邀请日本海上自卫队舰艇来华参加中国海军成立日有关活动。”梁阳说。

梁阳说,经中央军委批准,第14届西太平洋海军论坛年会将于4月22日开幕。这是中国海军首次承办的西太平洋海军论坛年会。加上东道主中国,共有24个国家的海军领导人和代表将出席年会。 综合新华社



“卡斯图里”号护卫舰 这艘反潜护卫舰1984年服役。舰上搭载一架直升机,最高航速为28节。



“沙姆谢尔”号护卫舰 这艘舰是多用途护卫舰,搭载反潜直升机,其最大航速为29节,续航力约为5000海里。



“什瓦利克”号隐身护卫舰 这艘舰由印度海军设计局设计,最高航速32节,防空半径可达100千米。



“阿布·巴尔卡”号护卫舰 这艘舰是采用全封闭结构,搭载了新一代反舰导弹,是一种以近海作战为主的军舰。